证券简称: 美晨科技 公告编号: 2025-060

山东美晨科技股份有限公司 关于会计估计变更的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假 记载、误导性陈述或重大遗漏。

山东美晨科技股份有限公司(以下简称"公司")于2025年8月22日召开 第六届董事会第十二次会议,审议通过了《关于会计估计变更的议案》,现将具 体情况公告如下:

一、会计估计变更概述

1、变更时间

公司自2025年4月1日起开始执行变更后的会计估计。

2、变更原因

随着公司非轮胎橡胶业务的不断拓展及经营规模的扩大,非轮胎橡胶业务产 品结构变化较大,为使财务报表更加准确的体现公司财务状况,公司对计提产品 质量保证金进行了重新评估,并对原有的会计估计进行了变更。

3、变更前后公司采用的会计估计

变更前:公司按汽车领域分类别计提产品质量保证金,乘用车及工程机械领 域产品预提比率为销售收入的2%,商用车领域产品预提比率为销售收入的3.5%;

变更后: 公司按产品分类别计提产品质量保证金, 管路类产品预提比率变更 为 0.60%, 推力杆类产品预提比率变更为 0.50%, 空气弹簧类产品预提比率变更 为 10.00%, 悬架系统类产品预提比率变更为 4.00%, 其他减振类产品预提比率 变更为 3.00%。

4、本次会计估计变更审批程序

本次会计估计变更已经公司第六届董事会第十二次会议以同意票8票,反对 票 0 票, 弃权票 0 票审议通过。根据《深圳证券交易所创业板股票上市规则》等 有关规定,本次会计估计变更在公司董事会审议权限范围内,无需提交股东会进 行审议。

二、会计估计变更对公司的影响

1、本次变更采用未来适用法,无需对已披露的财务报告进行追溯调整,不 会对公司已披露的财务报表产生影响。

- 2、根据初步测算,本次会计估计变更后(即管路类产品按 0.60%,推力杆类产品按 0.50%,空气弹簧类产品按 10.00%,悬架系统类产品按 4.00%,其他减振类产品按 3.00%),公司 2025 年第二季度至第四季度预计增加净利润 1,005.38 万元,增加所有者权益 1,005.38 万元,最终影响金额以经会计师事务所审计的数据为准。
- 3、如果 2024 年度及 2025 年第一季度按变更后的会计估计预提产品质量保证金,2024 年度和 2025 年第一季度净利润将分别增加 1,109.50 万元、241.11 万元,所有者权益分别增加 1,109.5 万元、241.11 万元。

本次公司会计估计变更是根据公司目前实际经营情况做出的审慎性决定,变 更后的会计估计更能准确地反映公司财务状况,提供客观、真实和公允的财务会 计信息。

三、审计委员会审议意见

审计委员会认为:本次公司对会计估计进行变更,能够更客观、准确地反映公司财务状况。本次会计估计变更,符合公司实际情况以及《企业会计准则》的相关规定,审计委员会同意将该议案提交公司董事会审议。

四、董事会意见

公司于 2025 年 8 月 22 日召开第六届董事会第十二次会议,以同意票 8 票, 反对票 0 票,弃权票 0 票审议通过了《关于会计估计变更的议案》。公司董事会 认为,公司根据目前自身经营情况及《企业会计准则》的相关规定, 本着谨慎 的原则对计提产品质量保证金的会计估计进行变更,变更后的会计估计能够更准 确地反映公司财务状况,体现客观、真实和公允的财务会计信息,因此,董事会 同意公司本次会计估计变更。

五、备查文件

- 1、第六届董事会第十二次会议决议;
- 2、董事会审计委员会决议。

特此公告。

山东美晨科技股份有限公司 董事会 2025 年 8 月 26 日